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ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 20 (VINTE) DE FEVEREIRO DO 

ANO DE 2024, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA 

LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES 

CASTRO, RAFAEL LACERDA, ANTENOR, INSPETOR MORAES, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, PASTOR NETO, DR. PATRIARCA, MANOEL 

CORREIA, ROMUALDO, MACEDO, EDIZIO MOREIRA, LÉO SALES, 

JÚLIO CESAR, IVONALDO LIMA E CARLOS ALBERTO. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE JUSTIFICA A 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES SILVANA MACIEL E JOÃO MELIN. 

PELA ORDEM OS VEREADORES ROMUALDO, ALINE DO HOSPITAL 

E EDIZIO SOLICITAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA AS 

SENHORAS ROSA GONDIM, ANGELA SILVA E PARA O SENHOR 

ANTONIO FERREIRA. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE 

LEI DE Nº 033, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO 
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E SILVA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA QUE 

GARANTE A MELHORIA NA QUALIDADE DE VIDA DE PACIENTES 

EM HEMODIÁLISE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 034, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O MÊS DE PREVENÇÃO 

AO CÂNCER DE INTESTINO, A SER CELEBRADO EM DEZEMBRO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 035, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI NA CIDADE 

DE MARACANAÚ O DIA DO EMPREENDEDOR E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 041, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA DE 

INDICAÇÃO PARA SAÚDE INTEGRAL DE IDOSOS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 042, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA ALTA 

TEMPERATURA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 043, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - RECONHECE A 

SURDEZ UNILATERAL COMO DEFICIÊNCIA AUDITIVA NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 044, DE AUTORIA DO IVONALDO 

LIMA - INSTITUI O OBSERVATÓRIO SOCIAL NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 045, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR 
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MARIANO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PROGRAMA DE 

ORIENTAÇÃO PARA GESTANTES COM ABORDAGEM DOS 

CUIDADOS ESSENCIAIS COM O BEBÊ DURANTE SEUS PRIMEIROS 

06 (SEIS) MESES DE VIDA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA 

FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 046, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE 

ORIENTAÇÕES PARA O ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS DE 

CARGA FORA DO HORÁRIO COMERCIAL EM VIAS URBANAS DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 047, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LÉO SALES - DISPÕE SOBRE APLICATIVO DE CELULAR QUE SERÁ 

DISPONIBILIZADO E MANTIDO PELO PODER EXECUTIVO PARA 

AUXILIAR OS PASSAGEIROS NO USO DO TRANSPORTE PÚBLICO 

COLETIVO POR ÔNIBUS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. MOÇÃO 

DE Nº 010, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MACIEL - 

CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS PARABENIZANDO AOS 20 ANOS 

DA MARACANÃS TURISMO. MOÇÃO DE Nº 011, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - CONCEDE MOÇÃO DE REPÚDIO 

PARA A ENEL CEARÁ, PELA FALTA DE ENERGIA EM VÁRIAS RUAS 

DO BAIRRO CONJUNTO TIMBÓ. O SENHOR PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES 

E AS MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA. MOÇÃO DE Nº 012, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS À SECRETARIA DE CULTURA E TURISMO DE 

MARACANAÚ, AO GABINETE DO PREFEITO, ROBERTO PESSOA E À 
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LIGA DAS ESCOLAS DE SAMBA DE MARACANAÚ PELO EXCELENTE 

TRABALHO REALIZADO NA PRIMEIRA EDIÇÃO DO DESFILE DAS 

ESCOLAS DE SAMBA DE MARACANAÚ. MOÇÃO DE Nº 013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS À SOBEF - SOCIEDADE PARA O BEM-ESTAR DA 

FAMÍLIA, EM COMEMORAÇÃO AO ANIVERSÁRIO DE 35 ANOS DA 

INSTITUIÇÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 111 AO 130/2024 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: MANOEL CORREIA, JEORGENES 

CASTRO, SILVANA MACIEL, JOÃO MELIN, CARLOS ALBERTO, 

ROMUALDO BEZERRA, DR. PATRIARCA, CAPITÃO MARTINS, 

DEMIR PEIXOTO, LÉO SALES, ROBÉRIO SANTOS, ANTENOR 

MARIANO, IVONALDO LIMA, EDÍZIO MOREIRA, MACÊDO 

MARQUES, IRMÃO RAIMUNDINHO, RAFAEL LACERDA, INSPETOR 

MORAES, PASTOR NETO E ALINE DO HOSPITAL. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

PRESIDENTE INFORMA QUE O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE 

DA SESSÃO DO DIA 21/02 – QUARTA-FEIRA SERÁ DESTINADO AO 

PREFEITO ROBERTO PESSOA, ONDE O MESMO IRÁ EXPLANAR A 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DO CARNAVAL. O SENHOR PRESIDENTE 

APROVEITA E CONVIDA OS SENHORES VEREADORES PARA A 

SESSÃO SOLENE QUE OCORRERÁ NO DIA 08 DE MARÇO. NA 

SEQUÊNCIA ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, 

VEREADOR JEORGENES, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA 
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PARABENIZANDO O VEREADOR EDIZIO MOREIRA PELA MOÇÃO E 

DIZ QUE A ENEL ESTÁ FAZENDO UM PÉSSIMO SERVIÇO NO 

BRASIL TODO, ONDE ELA PRESTA SERVIÇO ESTÁ DANDO 

PROBLEMAS. O ESTADO DO CEARÁ VIVE UM CAOS COM ESSA 

PRESTADORA DE SERVIÇOS. FALA TAMBÉM SOBRE O TRABALHO 

DO PREFEITO DE PACATUBA, EXPLICA O QUE É GESTÃO PÚBLICA 

E CITA QUE RECEBEU LIGAÇÕES DE ALGUMAS PESSOAS 

INFORMANDO QUE OS ALUNOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

QUE UTILIZAM O TRANSPORTE DO MUNICÍPIO DE PACATUBA 

SERIAM IMPEDIDOS DE ENTRAR NO ÔNIBUS, ENTRETANTO ISSO 

ACONTECEU COM OS ALUNOS DA ESCOLA DE ENSINO 

PROFISSIONALIZANTE RAIMUNDO CELIO RODRIGUES, 

LOCALIZADA NA PAVUNA. O VEREADOR DIZ QUE O MUNICÍPIO DE 

PACATUBA TEM UMA ROTA QUE PASSA NO TIMBOZINHO DIVISA 

COM MARACANAÚ E O PREFEITO ORDENOU QUE NÃO PODERIA 

MAIS PARAR PARA OS ALUNOS DE MARACANAÚ. OS 

VEREADORES SE REUNIRAM JUNTAMENTE COM A DIRETORA DO 

CREDE E A DIRETORA DA ESCOLA, FIZERAM UM OFICIO 

SOLICITANDO A RESOLUÇÃO DESSE PROBLEMA. O PREFEITO 

ROBERTO PESSOA, ATRAVÉS DO PROGRAMA PASSE LIVRE IRÁ 

AMPLIAR A ROTA DE TRANSPORTE PARA BENEFICIAR ESSES 

ESTUDANTES. FALA QUE O PREFEITO PEDIU PARA INFORMAR 

QUE SE HOUVESSEM ALUNOS DE PACATUBA ELES TAMBÉM 

PODERIAM UTILIZAR DO TRANSPORTE. O VEREADOR FINALIZA 

MANDANDO O PREFEITO DE PACATUBA, RAFAEL NÃO FAZER 
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POLÍTICA DE FORMA PEQUENA E SE PREOCUPASSE EM TAMPAR 

OS BURACOS, ILUMINAR AS RUAS E CONSTRUIR CENTROS DE 

REABILITAÇÃO NO MUNICÍPIO. NA SEQUÊNCIA PASSA PARA O 

GRANDE EXPEDIENTE, O PRIMEIRO INSCRITO VEREADOR 

PASTOR NETO, SAÚDA A TODOS E INICIA SUA FALA 

PARABENIZANDO O PREFEITO, ROBERTO PESSOA, PELA 

REALIZAÇÃO DO CARNAVAL NO BAIRRO ACARACUZINHO, DIZ QUE 

OUVIU COMENTÁRIOS E ACOMPANHOU O SUCESSO PELAS 

REDES SOCIAIS. CITA QUE A ECONOMIA FOI MUITO BOA, QUE A 

PRIORI, IRIAM SER INVESTIDOS UM MILHÃO, DUZENTOS E 

CINQUENTA MIL REAIS, MAS EVITARAM OS GASTOS DE 760 MIL, 

POIS FORAM UTILIZADOS NO EVENTO, A QUANTIA DE 490 MIL 

REAIS. DIZ QUE UM DADO QUE LHE CHAMOU À ATENÇÃO FOI A 

CLASSIFICAÇÃO FINAL, ONDE A TRADICIONAL ESCOLA DE SAMBA, 

UNIDOS DO ACARACUZINHO, FICOU EM TERCEIRO LUGAR COM 

UM INVESTIMENTO DE 200 MIL REAIS, LOGO ATRÁS DA 

ACADÊMICOS DAS MARACANÃS QUE RECEBEU 50 MIL REAIS  

FICOU EM SEGUNDO E DA IMPÉRIO MARACANAUENSE QUE 

UTILIZOU TAMBÉM DO VALOR DE 50 MIL REAIS E SE TORNOU A 

CAMPEÃ DO FESTIVAL. O VEREADOR APROVEITA O ENSEJO E 

FAZ UMA ALUSÃO AOS VEREADORES, MOSTRANDO QUE NEM 

SEMPRE É QUEM INVESTE MAIS QUE OBTÉM MELHORES 

RESULTADOS, CITA NA SEQUÊNCIA QUE NÃO PARTICIPA DA 

FESTA DE CARNAVAL, MAS ENTENDE QUE A CIDADE É PLURAL 

EM CULTURA E COSTUMES, MAS REITERA QUE OS 
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INVESTIMENTOS DEVEM SER FEITOS COMO ESSES, SEM 

DISCREPÂNCIA. O EDIL EXPÕE SUA INSATISFAÇÃO AO VER UMA 

DISCUSSÃO, NO SEU PONTO DE VISTA, DESNECESSÁRIA ENTRE 

OS DEPUTADOS ESTADUAIS FIRMO CAMURÇA E JULINHO, ONDE 

AMBOS PROTAGONIZARAM UM DEBATE SOBRE A QUANTIDADE 

DE HABITANTES EM MARACANAÚ. CITA QUE EM UMA PLENÁRIA 

DE ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, AS PAUTAS DEVERIAM SER MAIS 

RELEVANTES, COMO SAÚDE E EDUCAÇÃO, POR EXEMPLO. DIZ 

QUE EM UMA BREVE CONSULTA AO GOOGLE, É POSSÍVEL VER 

QUE MARACANAÚ POSSUI HOJE 234 MIL HABITANTES, E O 

CORRETO PARA OS DOIS, JUNTAMENTE COM LUCINILDO FROTA, 

FORMANDO O TRIO DOS MAIORES REPRESENTANTES DE 

MARACANAÚ NO LEGISLATIVO ESTADUAL, SERIA TRATAR SOBRE 

A SAÚDE DE MARACANAÚ. EXPLANA QUE NO ÚLTIMO SÁBADO, 

APÓS UMA CHUVA FORTE, O HOSPITAL DE MUNICIPAL ALAGOU, 

DIZ QUE FAZ 20 ANOS QUE O POVO AGUARDA PELA REFORMA 

DEFINITIVA DO EQUIPAMENTO. MOSTRANDO NÚMEROS DO IBGE, 

O PASTOR CITA QUE A SAÚDE MARACANAUENSE ESTÁ NA 

POSIÇÃO 104 DE 184 EM TODO O ESTADO DO CEARÁ, FICANDO 

NA DÉCIMA DE 20 ENTRE OS MUNICÍPIOS DA REGIÃO 

METROPOLITANA. O VEREADOR RECONHECE QUE FIRMO 

CAMURÇA CONTRIBUIU EM SUA GESTÃO COM VÁRIOS POSTOS 

DE SAÚDE, MAS FICOU DEVENDO A REFORMA DO HOSPITAL. 

PARTINDO PARA EDUCAÇÃO, DIZ QUE MARACANAÚ ESTÁ NA 

POSIÇÃO DE NÚMERO 94 EM TODO O ESTADO, OCUPANDO A 
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SÉTIMA DE 20 DENTRE OS MUNICÍPIOS DA REGIÃO 

METROPOLITANA. EM APARTE O VEREADOR RAFAEL LACERDA, 

DISCORDA DO POSICIONAMENTO DO PASTOR, CITA QUE O 

DEPUTADO FIRMO CAMURÇA, ENQUANTO PREFEITO DE 

MARACANAÚ, CONSTRUIU 8 POSTOS DE SAÚDE, 33 GINÁSIOS 

POLIESPORTIVOS, CONTRIBUINDO ASSIM DE FORMA INCISIVA 

PARA A SAÚDE E EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO. CITA TAMBÉM QUE 

JULINHO QUE ESTÁ EM SEU QUARTO MANDATO COMO 

DEPUTADO ESTADUAL, JÁ CONTRIBUIU MUITO PARA MARACANAÚ 

CRESCER. O VEREADOR CITA SOBRE SUA INDIGNAÇÃO QUANTO 

AOS TERMOS UTILIZADOS PELO PASTOR NETO, ONDE O MESMO 

SE REFERE AOS COLEGAS PARLAMENTARES COMO 

SUBSERVIENTES E MESQUINHOS. O VEREADOR PASTOR NETO 

RETOMA A PALAVRA E REITERA QUE VÊ COMO DESNECESSÁRIO 

O DEBATE DOS PARLAMENTARES EM RELAÇÃO À QUANTIDADE 

DE HABITANTES, CITA QUE UM MUNICÍPIO QUE ESTÁ EM 104 NA 

POSIÇÃO ESTADUAL, MERECE DEBATES MAIS RICOS DE SEUS 

REPRESENTANTES NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, FALA QUE O 

HOSPITAL DE MARACANAÚ CONTINUA SENDO UMA PRIORIDADE 

PARA O POVO, RECONHECE QUE FORAM FEITOS SIM OS POSTOS 

DE SAÚDE, MAS COBRA E AVISA QUE VAI FISCALIZAR O HOSPITAL 

NESSE PERÍODO DE CHUVAS. O EDIL ENCERRA SUA FALA E 

AGRADECE PELA OPORTUNIDADE. O PRÓXIMO INSCRITO, 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. 

INICIA ELOGIANDO O SUCESSO QUE FOI O CARNAVAL DE 
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MARACANAÚ E REITERA A FALA DO PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

SOBRE A PRESENÇA DO PREFEITO AMANHÃ NESTA CASA 

LEGISLATIVA. FALA QUE OS CINCO DIAS DO MARACAFOLIA 

FORAM MARAVILHOSOS, QUE COMPARECEU TRÊS DIAS NA 

PRAÇA DA ESTAÇÃO, PARA PRESTIGIAR O CARNAVAL DAS 

CRIANÇAS E ALEGRIA DAS FAMÍLIAS. RESSALTA QUE NESSE 

PERÍODO NÃO HOUVE NENHUM INCIDENTE LIGADO AO 

CARNAVAL. DIZ QUE O CARNAVAL NA PRAÇA FOI UMA 

OPORTUNIDADE DE PRESTIGIAR OS ARTISTAS DA TERRA, OS 

BLOCOS DE CARNAVAL DA CIDADE E INCENTIVO A CULTURA. 

FALA QUE NO DIA 16/02 ACONTECEU O DESFILE DA ESCOLA DE 

SAMBA DE BARBALHA E APRESENTAÇÕES DE BLOCOS DE 

MARACATU NO BAIRRO ACARACUZINHO. CITA A PRESENÇA DO 

VEREADOR JÚLIO CESAR, DOS DEPUTADOS ESTADUAIS JULINHO 

E FIRMO CAMURÇA, PREFEITO ROBERTO PESSOA E DEMAIS 

AUTORIDADES. NO SEGUNDO DIA DESFILARAM AS TRÊS 

ESCOLAS DE SAMBA DE MARACANAÚ. A CAMPEÃ IMPÉRIO 

MARACANAUENSE QUE SE APRESENTOU PELA PRIMEIRA VEZ, 

TEM COMO PRESIDENTE O SALOMÃO MATARAZZO E 

COREÓGRAFO MIMI, QUE JÁ FORAM MEMBROS DA ESCOLA DE 

SAMBA UNIDOS DO ACARACUZINHO. RESSALTA QUE 

MARACANAÚ É UM CELEIRO DE ARTISTAS E O CONJUNTO 

ACARACUZINHO É O CONJUNTO DA MANIFESTAÇÃO 

CARNAVALESCA QUE JÁ É LEI SANCIONADA PELO PREFEITO. EM 

SEGUNDO LUGAR FICOU A ESCOLA ACADÊMICOS DAS 
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MARACANÃS E EM TERCEIRO LUGAR A UNIDOS DO 

ACARACUZINHO. CITA A ESCOLA DE SAMBA DE BARBALHA QUE 

FICOU EM QUINTO LUGAR E A ESCOLA UNIDOS DA BAGACEIRA. O 

VEREADOR DIZ PARA O VEREADOR PASTOR NETO QUE 

CARNAVAL PARA QUEM GOSTA É PAIXÃO E NÃO SÓ QUESTÃO 

FINANCEIRA, QUE TAMBÉM É IMPORTANTE PORQUE OS 

MATERIAS DAS ESCOLAS E CARROS ALEGÓRICOS DEPENDEM 

DESSE APORTE FINANCEIRO. FALA QUE NO PRÓXIMO ANO VIRÁ 

RECURSOS DO MINISTÉRIO DA CULTURA, INCLUSIVE DE 

EMPRESAS PRIVADAS, POR CONTA DO SUCESSO QUE FOI. CITA 

QUE FOI LINDO VER OS BASTIDORES E O QUE GERARAM DE 

RENDA. DIZ QUE EM 2025 PROMETE, POIS TERÁ A LIGA 

REPRESENTANDO ESSAS ESCOLAS DE SAMBA. SALIENTA QUE 

NO MÊS DE MARÇO HAVERÁ A CAMINHADA DA PAZ, 

INCENTIVANDO A CULTURA DE PAZ E NÃO VIOLÊNCIA, A QUAL 

ANTECEDE “O ALEGRIA E O LOUVOR”. FALA QUE É UMA DAS 

MAIORES MANIFESTAÇÕES RELIGIOSAS DO ESTADO DO CEARÁ E 

ESTÁ INDO PARA 5ª EDIÇÃO. EM APARTE O VEREADOR RAFAEL 

LACERDA, FALA QUE DEFENDEU O CARNAVAL PORQUE SABIA 

QUE SERIA UMA SEMENTE PLANTADA, MAS FICOU SURPRESO 

COM O SUCESSO QUE FOI. DIZ QUE A PREFEITURA APOIA A 

ARTE, A CULTURA E A RELIGIÃO QUE TODOS MERECEM, REITERA 

QUE O CARNAVAL FOI UM SUCESSO, CHEIO DE BELEZA E PAZ. O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS RETOMA A FALA E ABORDA SOBRE 

A SAÚDE AFIRMANDO QUE A MESMA É COMPLICADA EM 
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QUALQUER MUNICÍPIO DO BRASIL. DIZ QUE NÃO É FÁCIL GERIR A 

SAÚDE, CITA O VEREADOR JÚLIO CESAR, O QUAL JÁ FOI 

PREFEITO EM MARACANAÚ. FALA QUE EXISTE UM ÍNDICE DADO 

PELO MINISTÉRIO DA SAÚDE COM OS SEGUINTES INDICADORES 

DA ATENÇÃO PRIMÁRIA: SAÚDE DA MULHER, PRÉ-NATAL, 

CÂNCER DO COLO DE ÚTERO, SAÚDE BUCAL, SAÚDE DA 

CRIANÇA E SAÚDE DO ADULTO, HIPERTENSÃO E DIABETES. 

TODOS OS SERVIÇOS PRESTADOS NOS POSTOS DE SAÚDE SÃO 

REGISTRADOS E ENCAMINHADOS PARA O MINISTÉRIO DA SAÚDE, 

E O GOVERNO FEDERAL ENVIA AS NOTAS PARA TODO O SISTEMA 

DOS MUNICÍPIOS DO PAÍS. O VEREADOR FALA QUE A NOTA 

ANTES DO SECRETÁRIO CAPITÃO WAGNER ASSUMIR ERA 7.1 E 

ATUALMENTE A NOTA ESTÁ 8.9 E NO PRÓXIMO QUADRIMESTRE A 

NOTA SERÁ ATUALIZADA. DIZ QUE NESSE PERÍODO CHUVOSO O 

NÚMERO DE DOENÇAS RESPIRATÓRIAS, DOENÇAS INFECCIOSAS 

AUMENTAM BASTANTE, LOTANDO A EMERGÊNCIA DO HOSPITAL 

DE MARACANAÚ. FALA QUE O DEPUTADO ESTADUAL FIRMO 

CAMURÇA MANDOU RECURSOS PARA AJUDAR NA SAÚDE DO 

MUNICÍPIO. CITA TAMBÉM A DEPUTADA FEDERAL FERNANDA 

PESSOA QUE JÁ MANDOU MAIS RECURSOS QUE MUITOS 

DEPUTADOS EM POUCO TEMPO DE MANDATO. EM APARTE O 

VERADOR JÚLIO CESAR, FALA QUE A DISCUSSÃO ENTRE OS 

DEPUTADOS ESTADUAIS JULINHO E FIRMO NÃO FOI SOBRE O 

NÚMERO DA POPULAÇÃO, MAS SIM SOBRE O DESEMPENHO DOS 

MUNICÍPIOS DE MARACANÁU E PACATUBA. DIZ QUE O DEPUTADO 
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FIRMO ESTAVA CRITICANDO A SAÚDE DE PACATUBA, ENQUANTO 

JULINHO CRITICAVA A SAÚDE DE MARACANAÚ. FALA SOBRE OS 

RECURSOS QUE O DEPUTADO JULINHO JÁ ENVIOU PARA 

MARACANAÚ, CITANDO A ARENINHA QUE ESTÁ TRAZENDO PARA 

O ALTO DA MANGUEIRA COM A PARCERIA DA PREFEITURA QUE 

FEZ TODA A TERRAPLANAGEM, SALIENTA QUE JÁ É A TERCEIRA 

ARENINHA QUE O DEPUTADO ESTADUAL JULINHO TRAZ PARA 

MARACANAÚ. EM APARTE O VEREADOR LÉO SALES, 

PARABENIZA O VEREADOR CAPITÃO MARTINS PELA 

EXPLANAÇÃO DO CARNAVAL. RESSALTA AS POLÊMICAS QUE 

ACONTECERAM NA CÂMARA SOBRE O TEMA. PARABENIZA O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA POR TODO O PREPARO E 

CAPACIDADE EM PROMOVER EVENTOS DE GRANDE PORTE. FALA 

QUE ASSISTIU O VÍDEO DO DEPUTADO ESTADUAL JULINHO 

PARABENIZANDO O PREFEITO E TODOS OS ENVOLVIDOS. O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS FINALIZA INFORMANDO QUE 

SEMANA PASSADA ESTEVE COM O PREFEITO O QUAL 

COMUNICOU QUE ESTÁ SOLICITANDO AO ORGÃO DO GOVERNO 

ESTADUAL UMA PASSARELA PARA O CENTRO DE MARACANAÚ 

PARA SOBREPOR O METROFOR E FALA TAMBÉM QUE SERÁ 

COLOCADO NO CENTRO DE MARACANAÚ PISO INTERTRAVADO. O 

ÚLTIMO INSCRITO, VEREADOR IVONALDO LIMA CUMPRIMENTA 

TODOS OS PRESENTES. INICA FALANDO SOBRE O EVENTO QUE 

OCORREU NO SÁBADO, O QUAL CITA O PREFEITO ROBERTO 

PESSOA, DEPUTADO ESTADUAL JULINHO E VEREADOR JÚLIO 
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CESAR CONFRATERNIZANDO, E DIZ QUE MUITAS PESSOAS 

CRITICARAM NAS REDES SOCIAIS A HARMONIA E RESPEITO 

ENTRE ELES. FALA QUE VIVER EM SOCIEDADE É ISSO, NÃO É 

PORQUE DISCORDAM DE ALGUMAS SITUAÇÕES QUE NÃO 

HAVERÁ O RESPEITO. DIZ QUE DEVE HAVER O 

RECONHECIMENTO QUANDO O OUTRO ACERTA. FALA TAMBÉM 

QUE AS PESSOAS DEVEM MELHORAR COMO SER HUMANO NO 

QUESTIONAMENTO E JULGAMENTO. DIZ QUE DEVEM 

PARABENIZAR E COBRAR DE FORMA CONSTANTE E NÃO SÓ EM 

ANO ELEITORAL. CITA QUE PRECISA EXISTIR UMA POLÍTICA MAIS 

INTELIGENTE, FALA DE COMPORTAMENTOS QUE SÃO 

VERGONHOSOS. DIZ QUE MUITOS POLÍTICOS TÊM MEDO DE 

FALAR SOBRE SEGURANÇA PÚBLICA, A QUAL É DEVER DO 

ESTADO E OBRIGAÇÃO DE TODOS. RESSALTA QUE NOS ÚLTIMOS 

DIAS EM MARACANAÚ HOUVE DERRAMAMENTO DE SANGUE, CITA 

BAIRROS COMO PAJUÇARA E JARDIM BANDEIRANTE QUE 

SOFRERAM COM A VIOLÊNCIA. EM APARTE O VEREADOR 

INSPETOR MORAES, CUMPRIMENTA A TODOS. CITA UMA 

SITUAÇÃO QUE ACONTECEU COM UMA SERVIDORA DA SAÚDE, 

APOSENTADA, A QUAL PEDIU MIL REAIS EMPRESTADOS A UM 

AGIOTA, PELOS COMPROVANTES JÁ FOI PAGO DOZE MIL REAIS 

SÓ DE JUROS E O AGIOTA AINDA A CONSTRANGE COBRANDO 

TRÊS MIL REAIS E AMEAÇANDO FILHA E PARENTES DE MORTE. O 

VEREADOR FALA QUE ELA NÃO É A ÚNICA VÍTIMA E DIZ QUE 

TOMARÁ AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS PARA COMBATER ESSA 
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EXTORSÃO.  O VEREADOR IVONALDO LIMA RETOMA A PALAVRA E 

FALA SOBRE A ENEL, PRESTADORA QUE VEM DESEMPENHANDO 

O PIOR SERVIÇO. DIZ SE NÃO PAGAR A CONTA LOGO A ENERGIA 

É CORTADA, PORÉM PARA CUMPRIR SUAS FUNÇÕES NÃO TEM A 

MESMA EFICIÊNCIA. CITA OS BAIRROS TIMBÓ, NOVO 

MARACANAÚ, PAJUÇARA E ENTRE OUTROS QUE ESTÃO 

SOFRENDO COM A FALTA DE FORNECIMENTO DE ENERGIA. 

SOLICITA QUE ESTA CASA LEGISLATIVA JUNTO COM A NOTA DE 

REPÚDIO FAÇA UM DOCUMENTO PARA FORTALECER A CPI QUE A 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA ESTÁ FAZENDO EM RELAÇÃO AO 

DESCASO DA ENEL. O VEREADOR TRAZ TAMBÉM COMO TEMA A 

INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO, ONDE NO PERÍODO DE CHUVA 

OS PROBLEMAS FICAM EVIDENTES. CITA QUE FOI APROVADO EM 

2021 O PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E 

DRENAGEM URBANA. FALA QUE ALGUNS BAIRROS FICAM 

ALAGADOS JUSTAMENTE POR NÃO TER UMA DRENAGEM 

EFECIENTE. DIZ QUE CONVERSOU COM AUTORIDADES 

COMPETENTES E RESPONSÁVEIS A FIM DE GARANTIR 

RECURSOS. EM APARTE O VEREADOR MACEDO, CITA QUE 

HOUVE UM INCÊNDIO EM UM POSTE NO BAIRRO BOA VISTA, O 

QUAL OCASIONOU APAGÃO EM TODA A VIZINHANÇA. FALA 

TAMBÉM DE PESSOAS QUE ESTÃO PAGANDO A ENERGIA 

ANTECIPADA, PORQUE A ENEL MANDA DUAS LEITURAS. FINALIZA 

PARABENIZANDO O VEREADOR PELO DISCURSO. O VEREADOR 

IVONALDO APROVEITA E FALA SOBRE A EDUCAÇÃO, TRAZ O 
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TEMA DO TRANSPORTE ESCOLAR. DIZ QUE O PREFEITO DE 

PACATUBA CORTOU A “CARONA” QUE DAVA PARA OS ALUNOS DE 

MARACANAÚ. PARABENIZA OS ALUNOS DA ESCOLA DE ENSINO 

PROFISSIONALIZANTE RAIMUNDO CÉLIO RODRIGUES QUE 

TIVERAM O DISCERNIMENTO PARA ORGANIZAR E ARTICULAR A 

RESOLUÇÃO DO PROBLEMA. FALA QUE O PREFEITO AUTORIZOU 

DUAS ROTAS, UMA SAINDO DO IFCE E OUTRA DA PRAÇA DA 

ESTAÇÃO PARA ATENDER A DEMANDA. O VEREADOR AGRADECE 

AO PREFEITO, SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO E SETOR DE 

TRANSPORTE DE MARACANAÚ. FALA DO PROJETO DE LEI 

CRIADO ATRAVÉS DO PROJETO DE INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA, 

CRIANDO A FACULDADE PÚBLICA MUNICIPAL, INFORMA QUE JÁ 

FORAM VISITAR GALPÃO E TERRENO PARA IMPLANTAÇÃO DA 

FACULDADE, A QUAL SERÁ A PRIMEIRA DO NORDESTE E A 

SEGUNDA DO BRASIL. EM APARTE O VEREADOR PASTOR NETO, 

FALA DE UM MORADOR QUE SOLICITOU AJUDA PARA A RUA 

TEÓFILO BEVILÁQUA, LOCALIZADA NO BAIRRO ALTO DA 

MANGUEIRA, QUE SOFRE COM AS CHUVAS E PEDE LIMPEZA DOS 

BUEIROS. O VEREADOR IVONALDO, FALA SOBRE A MOBILIDADE 

URBANA. DIZ QUE ESTÁ NO PLANEJAMENTO DO PREFEITO A 

URBANIZAÇÃO DE TODOS OS CÓRREGOS E CANAIS QUE CORTAM 

A CIDADE DE MARACANAÚ. O QUE VEM DE ENCONTRO AO PLANO 

MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO E DRENAGEM URBANA COM 

O OBJETIVO DE RESOLVER TODOS OS PROBLEMAS QUE 

OCORREM PRINCIPALMENTE NO PERÍODO DE CHUVA. PELA 
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ORDEM, O VEREADOR JÚLIO CESAR SOLICITA UM MINUTO DE 

SILÊNCIO PARA OS SENHORES BENEDITO GOMES E TARCISIO 

NONATO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES EDIZIO, MACEDO E ALINE DO 

HOSPITAL. PELA ORDEM, VEREADOR MACEDO INFORMA QUE A 

EMPRESA MARACANÃ COMPLETOU 20 ANOS GERANDO 

EMPREGOS E PARABENIZA O EMPREENDEDOR EDUH RABELO. 

NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIA A 

ORDEM DO DIA. APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA PELA 

SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, O PRESIDENTE 

EM EXERCÍCIO COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 035, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

MEDICAMENTO NA DOSE CERTA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 036, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - REGULAMENTA 

AS NORMAS GERAIS DO SERVIÇO DE TRANSPORTE INDIVIDUAL 

DE PASSAGEIRO - TÁXI DE MARACANAÚ, NO ÂMBITO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 037, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA DE IMPLEMENTAÇÃO DE BOX 

PÚBLICO DE CROSS TRAINING NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 038, 
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DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - DISCIPLINA 

SOBRE A FORMA DE PUBLICIDADE NOS POSTOS DE 

COMBUSTÍVEL EM PROTEÇÃO AO CONSUMIDOR, E FIXA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 039, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A PRIMEIRA SEMANA 

DO MÊS DE OUTUBRO COMO A SEMANA SAÚDE PET DE 

CONSCIENTIZAÇÃO A CASTRAÇÃO E AO COMBATE DO CÂNCER 

EM ANIMAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 040, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE 

FORMAÇÃO DE PLATÉIA E APOIO A GRUPOS CULTURAIS DA 

CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO 

DE Nº 010, DE AUTORIA DA VEREADORA SILVANA MACIEL - 

CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS PARABENIZANDO AOS 20 ANOS 

DA MARACANÃS TURISMO. MOÇÃO DE Nº 011, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - CONCEDE MOÇÃO DE REPÚDIO 

PARA A ENEL CEARÁ, PELA FALTA DE ENERGIA EM VÁRIAS RUAS 

DO BAIRRO CONJUNTO TIMBÓ. MOÇÃO DE Nº 012, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS À SECRETARIA DE CULTURA E TURISMO DE 

MARACANAÚ, AO GABINETE DO PREFEITO, ROBERTO PESSOA E À 

LIGA DAS ESCOLAS DE SAMBA DE MARACANAÚ PELO EXCELENTE 

TRABALHO REALIZADO NA PRIMEIRA EDIÇÃO DO DESFILE DAS 

ESCOLAS DE SAMBA DE MARACANAÚ. MOÇÃO DE Nº 013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - CONCEDE MOÇÃO DE 
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APLAUSOS À SOBEF - SOCIEDADE PARA O BEM-ESTAR DA 

FAMÍLIA, EM COMEMORAÇÃO AO ANIVERSÁRIO DE 35 ANOS DA 

INSTITUIÇÃO. TODOS OS PROJETOS E MOÇÕES FORAM 

APROVADOS, SENDO QUE A MOÇÃO Nº 12 TEVE DOIS VOTOS 

CONTRÁRIOS DOS VEREADORES JÚLIO CESAR E PASTOR NETO. 

OS REQUERIMENTOS Nº 111 AOS 130 FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 21 (VINTE UM) DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

__________________________________________________________

__________________________________________________________ 
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